
 

Séquence 6 : nombres et calculs : fractions et quotients 
 

Qu’est-ce qu’une fraction ? 
Une fraction désigne une certaine partie d’une quantité lors d’un partage d’une unité en parts égales. 

Par exemple 
3

4
 désigne trois parts d’une unité qu’on a d’abord partagée en 4 parts égales. 

 

 

Propriété à connaître : 
Tout nombre entier ou nombre décimal peut s’écrire sous la forme d’une fraction. 

Exemple : 

8,04 =
804

100
                           45 =

450

10
 

 

Qu’est-ce qu’un quotient de nombres entiers ? 
Si on prend deux nombres a et b avec b différent de 0. 

Le quotient 
𝒂

𝒃
 désigne un nombre. C’est le nombre qui complète l’opération à trou : 

 … . .× 𝒃 = 𝒂 

On a donc  
𝒂

𝒃
× 𝒃 = 𝒂 

 

Comment reconnaître des quotients égaux ? 

Exemples : 

 

 

Cela signifie que 
35

42
 et 

5

6
 représente la même quantité, le même nombre 

 

Qu’est ce que c’est que simplifier une fraction ? 
Il faut trouver une fraction égale mais avec un numérateur et un dénominateur plus petit. Ces deux 

nombres doivent être des nombres entiers. 

N O M B R E S  E T  C A L C U L S  

Deux quotients sont égaux si on peut passer de l’un à l’autre en multipliant (ou divisant) le numérateur 

et le dénominateur par un même nombre 



 
 

Comment simplifier une fraction ? 

Exemple : 

56

48
=

56: 8

48: 8
=

7

6
 

Des vidéos pour comprendre : 
Vidéo : simplifier une fraction 

 

 
 

 

 

Un QCM pour réviser en ligne : 

 

 

 

Auto-évaluation : 
- Est-ce je sais ce que c’est qu’une fraction.  

- Est-ce que je connais la définition d’un quotient ? 

- Est-ce que je connais les mots numérateur et dénominateur ? 

- Est-ce que je suis capable de reconnaître des quotients égaux ? 

- Est-ce que je suis capable de trouver un nouveau quotient égal à un autre ? 

- Est-ce que je suis capable de simplifier une fraction ? 

 

 

 

 

 

 

Pour simplifier il faut diviser le numérateur et le dénominateur par un même nombre. Attention il faut 

obtenir des nombres entiers pour le numérateur et le dénominateur. 

https://www.youtube.com/watch?v=g5oV2wC6RfU
https://myriade.editions-bordas.fr/9782047332955/asset/qcm_faire_le_point_Chapitre1/index.html
https://www.youtube.com/watch?v=g5oV2wC6RfU


 
Une évaluation en autonomie corrigée pour réviser et se préparer : 
Exercice 1 : 

Pour le nombre 
7

8
 quel est le numérateur ? le dénominateur ? 

Pour le nombre 
9

4
 quel est le numérateur ? le dénominateur ? 

Exercice 2 : 
Compléter les opérations à trous suivantes : 

a) … . .× 9 = 6  b) 8 × … . . = 5  c) 5 ×
3

5
=  … … d) 8 × … … = 48  

e) … .× 48 = 8 
 
Exercice 3 : 
Indiquer, à chaque fois, en justifiant si les quotients donnés sont égaux : 

a) 
4

8
 et 

6

10
  b) 

5

12
 et 

15

36
 

 
Exercice 4 : 

1) Trouver des quotients égaux à 
3

7
 

2) Trouver des quotients égaux à 
9

4
 

 
Exercice 5 : 
Simplifier les fractions suivantes : 

a) 
10

30
  b) 

32

56
  c) 

24

48
 

  



 
Correction de l’évaluation : 
Exercice 1 : 

1) 7 est le numérateur. 8 est le dénominateur. 

2) 9 est le numérateur. 4 est le dénominateur. 

Exercice 2 : 
Compléter les opérations à trous suivantes : 

a) 
𝟔

𝟗
× 9 = 6  b) 8 ×

𝟓

𝟖
= 5   c) 5 ×

3

5
=  𝟑  d) 8 × 𝟔 = 48  

e) 
𝟖

𝟒𝟖
× 48 = 8 

 
Exercice 3 : 
Indiquer, à chaque fois, en justifiant si les quotients donnés sont égaux : 

a) 
4

8
 et 

6

10
 ne sont pas égaux car on a juste ajouté 2 au numérateur et au dénominateur. La règle ne 

fonctionne que en multipliant ou en divisant. 

b) 
5

12
 et 

15

36
 sont égaux car on a multiplié le numérateur et le dénominateur par 3. 

5 × 3 = 15 
12 × 3 = 36 

 
Exercice 4 : 

1) Trouver des quotients égaux à 
3

7
 

On peut multiplier par 2 : 
3

7
=

3×2

7×2
=

6

14
 

On peut multiplier par 3 : 
3

7
=

3×3

7×3
=

9

21
 

Il y aussi les quotients : 
12

28
 ; 

15

35
 ; 

18

42
 ; 

30

70
 

2) Trouver des quotients égaux à 
9

4
 

Il y a les quotients : 
18

8
 ; 

27

12
 ; 

36

16
 ; 

45

20
 ; 

90

40
  

 
Exercice 5 : 
Simplifier les fractions suivantes : 

a) 
10

30
=

10÷2

30÷2
=

5

15
=

5÷5

15÷5
=

1

3
     

b) 
32

56
=

32÷2

56÷2
=

16

28
=

16÷4

28÷4
=

4

7
 

c) 
24

48
=

24÷8

48÷8
=

3

6
=

3÷3

6÷3
=

1

2
 


